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WORKSHOP OVER TALENTONTWIKKELING
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HOE HAALT U HET BESTE UIT UZELF? | GERECHTEN TALENTMENU & PROGRAMMA

De drie O’s van het boek in tien vragen...

Heb jij talent voor opmerkelijke statistieken?

Nederlands publiek over het fenomeen talent?

Trends en kwetsbaarheid op de arbeidsmarkt?

Oefening: wie ben jij?

Hoe Nederland in de top van de welvaartsladder komt?

Hoe denkt de carrieremaker en de ontdekkingsreiziger?

Hoe kan jij als JOVD’er een ultieme loopbaanstrategie volgen?
Hoe geef je je (toekomstige) inkomen een BOOST?

Wie wint de Poétisch Talent Prijs?

Wie heeft het meeste talent voor cryptische puzzels?
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] § WALL OF FAME

1. Heb jij talent voor opmerkelijke statistieken?
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EVEN DOBBELEN....

Hoeveel ogen gooit u?
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TEST JE-NEUS-VOOR-FEITJES-TALENT (1)

% overweegt het roer om te gooien.

% doet werk dat zijn hart niet raakt.
% ervaart geen flow in zijn werk.
4. % zou zijn studie niet opnieuw kiezen.

5. % heeft geen baan die met de persoonlijkheid matcht.
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TEST JE-NEUS-VOOR-FEITJES-TALENT (2)

6. BEL% van je talent genereertm% van de resultaten.

78 m% kan geen sterke punten eigen talent opsommen.

8. ﬂ% heeft geen inzicht in passende loopbaanroute.

9. IR % kan zich niet goed doorontwikkelen in de huidige baan.
10. 420 % zit niet op de juiste werkplek.

Bron: Motivaction International BV; Universiteit van Utrecht, Optimaal Talent, 2007
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Nederlands publiek over het fenomeen talent?
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THE WALL OF FAME-OPDRACHT

De mooiste spreuk over talent levert een gratis boek op.

I RN
{ De essentie van ontwikkelen: b
F de ‘wikkel’ eraf halen, A
S zodat je meer jezelf ™~ /,/’
@ wordt. =
~____. e

__{ “Talent is net champagne. Je
hoeft het alleen te ontkurken. D

Ferdinand Bordewijk in ‘Bint’: “De leraar moet niet afdalen tot het niveau van de leerling,
maar de leerling moet stijgen tot het niveau van de leraar”™,

DE DIKKE VAN DALE OVER TALENT

Tae=lent: <het —; —en>

0.1 natuurlijke begaafdheid, begaafdheid tot
iets=>gave, begaafdheid 0.2 iem. met veel
begaafdheid 0.3 <o.a. bij de Grieken>een
bepaald gewicht en een geldsom ¢ 2.2 een

voordeel van trekken (Dikke van Dale, 1994).
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jong ~ 6.1 met ~ woekeren er zoveel mogelijk
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MEEST GEHOORDE HUIS-TUIN-EN-KEUKEN-DEFINITIES

. Een talent is iemand die uitblinkt in sport;

. Talent: je hebt het of je hebt het niet;

. Een talent is kansrijk voor de toekomst;

. Waar je zelfvertrouwen zit, zit je talent;

. Bij talent geldt, dat het spek vanzelf boven komt
drijven;

. Wie een talent is, is dat tijdelijk. Als je niet op
een gegeven moment doorbreekt, ben je er niet
in geslaagd je belofte in te lossen;

7. Iemand met talent is een ruwe diamant;
8. Talent is een schaars goed;

9. Talent is de vaardigheid die iemand bezit;
10. Een talent is een topper.
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HET BUZZ-WOORD: COMPETENTIEMANAGEMENT

Eunctieptotfiel

Talentprofiel
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TALENTPOTENTIEEL IN KAART DE HOMO SAPIENS ALS RUWE DIAMANT
ST T

Loesje: “Aan het eind van mijn
salaris houd ik altijd een stukje
maand over.”

Verborgen talent

o ~
/ Houd ik aan het eind van mijn *
loopbaan ook een stukje talent)
‘over? a

. <
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Gevraagd talent
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DE KLOKKEN GELIJK

Talent is het geheel van persoonlijke vermogens en mogelijkheden
en bestaat uit de zes facetten -ook wel te noemen bouwstenen of
pijlers - te weten: missie, identiteit, overtuigingen, kennis,
vaardigheden en gedrag.

Talentontwikkeling is de kunst regie te voeren over het ontdekken,
ontwikkelen en openbaren van de zes talentfacetten en deze
zodanig te laten harmoniéren, zodat je het beste uit jezelf haalt,
de gewenste beloning en waardering krijgt en werkgeluk oogst.
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Trends en kwetsbaarheid op de arbeidsmarkt?
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IEDEREEN TALENTONDERNEMER IN ZI1JN BV IK?

Hewsl DE opkorisT Bij ot
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Y HET BUSINESSPLAN VOOR DE TALENTONDERNEMER
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TOUCHABLE OF UNTOUCHABLE?
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TOUCHABLE OF UNTOUCHABLE?

1. Toptalentwerkers
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TOUCHABLE OF UNTOUCHABLE?

1. Toptalentwerkers
2. Gespecialiseerde talentwerkers
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TOUCHABLE OF UNTOUCHABLE?

1. Toptalentwerkers
2. Gespecialiseerde talentwerkers
3. Lokale talentwerkers
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Y TOUCHABLE OF UNTOUCHABLE?
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Taderd
Y TOUCHABLE OF UNTOUCHABLE?

29:15—30:24
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Optmad
Taerd
?’ DE KERN-TEST: ANTWOORD 1/2/3/4

1. Ik volg de ontwikkelingen en houd mijn kennis en vaardigheden continu op
het hoogste peil.

2. De arbeidsmarkt zit niet zo sterk op mijn talenten te wachten. Ik kan elders
niet meteen aan de slag. Ik ben beperkt inzetbaar.

3. Als ik nu een nieuwe baan zou zoeken of nieuw bedrijf zou opstarten, weet ik
precies wat ik wil en wat ik moet doen om werkplezier te krijgen.

4. Ik weet niet precies welke ontwikkelingen er op dit moment op mijn
vakPebied of branche spelen. Ik weet niet welke kansen en gevaren er
spelen.

5. Ik doe wat ik leuk vind en goed beheers. 1k maak sterk gebruik van m'n
talenten. Ik heb uitdagend en interessant werk en doe dit met passie.

6. Ik heb een relatief lage productiviteit voor organisaties, blink niet uit in mijn
werk of heb geen specifieke talenten die me zeer gewild maken.
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Optmad
Taerd
?’ DE KERN-TEST: ANTWOORD 1/2/3/4

7. 1k ben kritisch, leergierig en reflectief ingesteld. Permanent leren, aanpassen
en verbeteren is mijn tweede natuur en doe ik bewust en actief.

8. Ik weet niet precies hoe sterk of hoe zwak mijn positie op de arbeidsmarkt is.
Ik wil graag weten hoe gewild ik ben. Heb meer inzicht nodig.

9. Heftige concurrentie op de mondiale arbeidsmarkt vind ik overdreven. Het zal
zo'n vaart niet lopen.

10.Naar het buitenland verhuizen om werk te behouden vind ik geen probleem.

11.1k ben me sterk bewust van mijn eigen talenten en weet hoe ik deze kan
ontplooien en benutten.

12.1k heb eigenlijk een inwisselbare en afhankelijke positie. Ik kan vervangen
worden door Nederlandse arbeidskrachten, buitenlanders of computers.
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F‘U
OMREKENTABEL

Het nummer is gelijk aan het per antwoord gescoorde punten:

1. Helemaal mee oneens; 1 punt
2. Meer oneens dan eens; 2 punten
3. Meer eens dan oneens; 3 punt
4. Helemaal mee eens; 4 punten
heid Eigenheid Responsiviteit Naiviteit
Vraag 2: Vraag 1: Vraag 4:
Vraag 6: Vraag 7: ‘Vraag 8.
Vraag 12: Vraag 10: Vraag o:
Score: Score Score:
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F‘U
DE KERN-TEST
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OEFENING: WIE BEN IK?

4. Oefening: wie ben ik?

1. Neem een kinderheld uit je jeugd. Dat mag uit een boek zijn, een
sprookje, tekenfilm, maakt niet uit wat.

2. Bepaal voor jezelf waarom deze held zoveel impact op je had.
3. Beschrijf nu de belangrijkste persoonlijke eigenschappen van je held.

4. Schrijf op wat de eigenschappen van jouw jeugdheld zeggen over
jouw persoonlijke eigenschappen.
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fruu /
TALENTREMMENDE AXIOMA’S

5. Hoe Nederland in de top van de welvaartsladder komt?

. “Doe maar gewoon, dan ..."”
. “Schoenmaker blijf bij je leest.”
. “Je hebt het of je hebt het niet.”

. “We zoeken ervaring.”

u A W N =

. “Kennis is macht.”

|~
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OVER TALENTREMMERS GESPROKEN ... TALENTREMMERS...

Probeer er 5 te noemen ...

66. Self-fulfilling prophecy

67. Zesjescultuur

68. Ontslagrecht

69. Ontbreken prestatiecultuur
70. Resultaatfetisjisme ' : kund Maatschappelifke
71. Beperkte betrokkenheid werk mef remmers
72. Wet van Murphy
73. LIFO-systeem
74. Uitstelleritis

75. Parttime werken

iy
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THE INVISIBLE HAND ...
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HOEVEEL % TALENT VERSPILT MEN?

Stel dat we 100% van onze
talenten zouden benutten ...

Gemiddeld denkt men %
van het eigen talent verspilt ...
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Optimale match

INPUT = OUTPUT

Het gaat niet om het haalbare,
maar om het denkbare.

¢ Jan Modaal nu:

. Omgeving « Jan Modaal potentieel:
* Missie

« Identiteit * BNP nu:

* Overtuigingen ’

. Kennl§ * BNP potentieel:

* Vaardigheden

* Gedrag o Positie BV NL nu:

* Positie BV NL potentieel:
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QUICK TALENTSCAN

Hoog
Onderspanning In flow
Skills
Onverschi Tenenloperij
Laag Laag Hoog
Uitdaging
5:30:—7:19 Optimaal Talent BV | www.optimaal-talent.nl
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ROZE WOLK OF HERLEVING GOUDEN EEUW?

T b \\
( ~ ~
“Mochten Nederlanders hun P
talenten ten volle benutten, dan
—— zou de BV Nederland internationaal - /)

2 . 2 g
( weer een economische grootmacht worden.” % .~
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6.

Hoe denkt de carriéremaker en de ontdekkingsreiziger?
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LOOPBAANPLANNING

De Carriéremaker

= Benadering: van A naar B, van ist naar soll
-mwummm:

» Uitgangspunt: de baas

» Tipdsdimenste: toekomst

* Metafoar: spoorboekie van de NS

» Blik: vasthoudend, doslgericht, focus

* Actie: Eerst plannen, dan doen

 Proces: planmatig, gefaseerd, tjdig amvenen,
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Y=

LOOPBAANPLANNING

De Carriéremaker

= Benadering: van A naar B, van ist naor soff = Benadering: trektocht, verkenner

-mmmmm -mmmm:
= Uitgangspunt: de baan

» Tipdsgemensie: toakomst De Planmatige

« Metafoor: spodrboekie van de NS Ontdekkingsreiziger [RNHNRE o :

= Baik: vasthoudend, coelgericht, focus

= Actie: Eerst plannen, dan doen = Actie: gerst doen, dan reflectenn

* Proces: planmatig, gefaseend, jdig arriveren, » Proces: bestemming anbekend, ad hoc,
systematisch de reis is het doel
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De Ontdekkingsreiziger

DE ADSL-STRATEGIE
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INTERVIEW MET EEN CARRIEREPLANNER

[oemeroee IS
o

W 37-40 jaar
34-37 jaar

31-34 jaar
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oe kan jij een ultieme loopbaanstrategie volgen?
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AFSLAGEN OP HET KRUISPUNT DER VOORUITGANG

Talent Kruispunt
"

Bestaand Nieuw

Werkterrein
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Y HET ROER OM: BED & BREAKFAST IN TOSCANE

J).

Bevhrndinc dall Arreting!
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HET ROER OM: AGENT IMMOBILIER

Farsd Dist i e i mmark.
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ytamad
Taerd
?/ 10 STRATEGIEEN OP WEG NAAR JE DROOMBAAN

. De diplomastrategie

. De polsstokstrategie

. De spiraalstrategie

. De confrontatiestrategie

. De blufstrategie

. De kruiwagenstrategie

. De J-curve-strategie

. De inspiratiestrategie

. De rumoerstrategie

10.De learning by doing strategie

VONOUAWNKR
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3. DE SPIRAALSTRATEGIE

Optimaal Talent BV | www.optimaal-talent.nl

Tt
?’ 7. DE J-CURVE-STRATEGIE
Stappen veoruit T
\ Tijd
1 stap terug
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10. DE LEARNING BY DOING STRATEGIE.
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Hoe geef je je (toekomstige) inkomen een BOOST?
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DRIE PIJLEN VOOR BULLS EYE
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HOE JE JE INKOMEN EEN BOOST GEEFT...

Rekenvoorbeeld
. Bekendheid: 1 - 100

Jan Modaal
. Ontplooiing: 1 - 10
. Oplossingsgerichtheid: 1 - 10

. Stimulans/ energie: 1 - 10

. Talent self-pr: 1 - 10

Totaal? € 2.800
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HOE JE JE INKOMEN EEN BOOST GEEFT...

Bereik je ideale gewicht!

Optimaal Talent BV | www.optimaal-talent.nl

9.

Wie wint de Poétisch Talent Prijs?
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WALL OF FAME
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10. Wie heeft het meeste talent voor cryptische puzzels?
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FINALE: DE PUZZELOPDRACHT

Probeer het volgende raadsel over

twee woorden het snelst op te lossen.
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IN DE HOUDING ...

GEFELICITEERD ...
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PRESENTATIE DOWNLOADEN?

Zi word [ gen ..

) e
Hilton

www.optimaal-talent.nl/jovdnajaarscongres.pdf
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BEN JI1J EEN OPTIMAAL TALENT?
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